

ПРЕСС-РЕЛИЗ

ПРОДОВОЛЬСТВЕННАЯ И СЕЛЬСКОХОЗЯЙСТВЕННАЯ ОРГАНИЗАЦИЯ ОБЪЕДИНЕННЫХ НАЦИЙ

Засуха в Восточной Африке: ФАО выражает признательность Германии за взнос в сумме 25 млн евро на улучшение доступа к продовольствию и поддержание источников средств к существованию в сельских районах Кении, Сомали, Судана и Эфиопии

Эти денежные ресурсы будут направлены на оказание экстренной помощи и поддержание источников средств к существованию в целях восстановления самообеспеченности и защиты наиболее уязвимых групп населения от потрясений



Девственный лес в Демократической Республике Конго – место обитания множества видов животных и Мать семерых детей проходит мимо трупов животных – центр для ВПЛ в деревне Гебиас, округ Годе штата Сомали, Эфиопия.

©FAO/Michael Tewelde

22/03/2023

Рим – Продовольственная и сельскохозяйственная организация Объединенных Наций (ФАО) выразила признательность правительству Германии за взнос в сумме 25 млн евро на обеспечение доступа к продовольствию и другим основным товарам и услугам, а также на защиту и восстановление продуктивных источников средств к существованию в пострадавших от засухи районах Кении, Сомали, Судана и Эфиопии.

Затяжная, продолжающаяся уже несколько сезонов засуха привела к высокой распространенности тяжелого отсутствия продовольственной безопасности в Восточной Африке: вследствие неурожая, падежа скота и перемещения населения во всем регионе по состоянию на март 2023 года в экстренной гуманитарной продовольственной помощи нуждаются более 22 миллионов жителей южных районов Эфиопии, Кении и Сомали (стадия 3 и выше по ККС). Эта цифра включает 2,6 миллиона жителей Кении и Сомали, находящихся в чрезвычайном положении (стадия 4 по ККС), и свыше 96 000 жителей Сомали, чье положение считается катастрофическим (стадия 5 по ККС).

В Судане неблагоприятное положение в области продовольственной безопасности усугубляется совокупностью таких факторов, как конфликты и отсутствие безопасности, засушливые периоды, следствием которых стал неурожай в сельскохозяйственный сезон 2021–2022 годов, резкий рост цен на продовольствие и на средства сельскохозяйственного производства, а также экстремальные климатические явления. Уровень отсутствия продовольственной безопасности до 11,7 миллиона человек оценивается как кризисный (не ниже стадии 3 по ККС); из них 3,1 миллиона человек находятся в чрезвычайном положении (стадия 4 по ККС).

Прогноз на этот год остается неутешительным; в частности, растущее беспокойство вызывает ожидаемый уровень осадков в сезон дождей с марта по май 2023 года на всей территории Африканского Рога. Однако, каким бы ни был уровень осадков в предстоящий сезон дождей, восстановление после засухи такого масштаба займет не один год, и предполагается, что в течение 2023 года потребности в гуманитарной помощи останутся чрезвычайно высокими. Регион переживает уже третью тяжелую засуху, вызванную явлением Ла-Нинья, за десятилетие, и без незамедлительного наращивания и поддержания объемов предоставляемой гуманитарной помощи он окажется на грани катастрофы. Засуха в сочетании с высокими ценами на продовольствие, затрудненным доступом к воде, услугам санитарии и здравоохранения усугубляет ситуацию в регионе, и без того страдающем от высокого уровня отсутствия продовольственной безопасности.

Новое финансирование сыграет важную роль в смягчении воздействия засухи на продовольственную безопасность и источники средств к существованию за счет расширения непосредственного доступа сельского населения к продовольствию, сохранения и восстановления источников средств к существованию и быстрого повышения уровня самообеспеченности. Эта мера позволит охватить до 1 миллиона жителей труднодоступных и удаленных сельских районов, находящихся в наиболее уязвимом положении, и обеспечить поддержку всех затронутых источников средств к существованию.

"Мы благодарны правительству Германии за щедрый вклад в борьбу ФАО с засухой в Восточной Африке в этот критический период, – заявил директор Управления ФАО по чрезвычайным операциям и устойчивости к внешним факторам Реин Пёульсен. – В сложившейся ситуации очевидной стала острая необходимость предоставления масштабной и устойчивой гуманитарной помощи для спасения людей, оказавшихся на грани голода, и значительного расширения масштабов инвестиций и мер политики, направленных на снижение риска бедствий и повышение жизнестойкости, с уделением особого внимания решающей роли сельского хозяйства в обеспечении устойчивого будущего в интересах населения региона".

Наращивание масштабов чрезвычайной помощи и поддержания средств к существованию в сельских районах

В рамках проекта ФАО предоставит живущим в условиях отсутствия продовольственной безопасности сельским домохозяйствам необусловленные денежные пособия по линии своих программ "Денежные средства +", за счет которых семьи смогут покрыть основные расходы на питание, здравоохранение, образование и прочие нужды. Компонент "плюс" направлен на сохранение источников средств к существованию и повышение уровня самообеспеченности в плане производства продовольствия и питания и предполагает предоставление фермерам пакетов сельскохозяйственной помощи, включающих наборы семян, инструментов, удобрений и оказание субсидируемых услуг, а также обеспечение кормами и подвоз воды в помощь скотоводам.

Из этих средств Эфиопия получит 7 млн евро, Кения — 6,5 млн евро, Сомали — 7,5 млн евро, а Судан — 4 млн евро.

Безотлагательное оказание долговременной помощи сельскому населению позволит спасти жизни, сохранить источники средств к существованию и в конечном счете предотвратить массовые перемещения населения. Источники средств к существованию — важнейший элемент защиты сельского населения от голода и неполноценного питания, а экстренные мероприятия по их поддержанию признаны экономически эффективными и результативными. Расходы на восстановление источника средств к существованию после утраты в три — семь раз превышают затраты на его сохранение. Ветеринарное лечение козы обходится в сто раз дешевле (40 центов), чем ее покупка (40 долл. США). Каждый доллар, затраченный на защиту источников средств к существованию в сельских районах, помогает сэкономить около десяти долларов в виде связанной с продовольствием помощи.

ФАО помогает фермерам Восточной Африки не только реагировать на воздействие изменения климата, но и заблаговременно адаптироваться к последствиям климатического кризиса, особенно к частым засухам, посредством внедрения климатически оптимизированных методов ведения сельского хозяйства.

Далее по теме

- ФАО и чрезвычайные ситуации: Восточная Африка
- ФАО и чрезвычайные ситуации: Ближний Восток и Северная Африка

Контакты

Ирина Уткина Отделение ФАО по связям со СМИ(+39) 06 570 52542 irina.utkina@fao.org

Отделение ФАО по связям со СМИ(+39) 06 570 53625<u>FAO-Newsroom@fao.org</u>

Региональное отделение ФАО | 20 Kalman Imre H-1054 Budapest Hungary +36 1 4612000 | www.fao.org/europe/ru